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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΒΛΑΧΙΩΤΗ 
 

Διζαγφγή 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων και 
των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, προκειμζνου να πραγματοποιείται αποτελεςματικά το 
ζργο του ςχολείου, αποβλζποντασ ςτθ διαμόρφωςθ του κατάλλθλου παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ 
κλίματοσ και εξαςφαλίηοντασ τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του  Σχολείου βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν 

πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων κακϊσ και ςτισ 

αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ δεν ζχει ςτατικό χαρακτιρα, αλλά ςυνδζεται δυναμικά με το περιβάλλον 

και τθν εποχι και ενςωματϊνει όχι μόνο τθν οργανωτικι άποψθ τθσ ςχολικισ πεικαρχίασ, αλλά και 

τθν παιδαγωγικι. Επομζνωσ, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ςυμβάλλει ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι και τθν 

ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ κάκε ατόμου, ςχετίηεται άμεςα με τθν επικαιρότθτα, ζχει δυναμικό 

χαρακτιρα, είναι προϊόν ςυνεργαςίασ και ςυναίνεςθσ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και 

τζλοσ αποτυπϊνεται ςε λογικζσ, γενικά αποδεκτζσ και εφαρμόςιμεσ διατάξεισ. 

Για τον πλζον πρόςφορο ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ ηωισ θ επικαιροποίθςθ του Εςωτερικοφ 

Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου εντάςςεται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ ςτόχουσ του ςχολικοφ 

ζτουσ. 

Ο επικαιροποιθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου, ο οποίοσ αναρτάται 

ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου,  οργανϊνει και ςυντονίηει τθ ςχολικι ηωι ςυμβάλλοντασ ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου, επειδι: 

• Θζτει  ζνα γραπτό πλαίςιο αρχϊν και κανόνων που διζπει τθν κακθμερινι λειτουργία του 

ςχολείου και είναι αποδεκτό από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Ενιςχφει τθ ςυλλογικότθτα και τθ ςυνεργαςία όλων των παραγόντων τθσ ςχολικισ ηωισ 

(κακθγθτζσ-μακθτζσ-γονείσ), επιλφοντασ με τον πλζον πρόςφορο τρόπο διάφορα προβλιματα 

που τυχόν προκφπτουν. 

• Δραςτθριοποιεί  τουσ μακθτζσ -μζςω τθσ ενεργοποίθςθσ των κεςμϊν των Μακθτικϊν 
Κοινοτιτων- για τθ δθμιουργία του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ και τουσ  δεςμεφει  για τθν τιρθςθ του 
ςχολικοφ προγράμματοσ και τουσ κανόνεσ τθσ ςχολικισ ηωισ. 
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Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

 

I.Προςζλευςη - παραμονή ςτο χολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 

 

1. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και 

ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Για τθν 

προςζλευςθ και τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν  χρθςιμοποιείται η μία από τισ ειςόδουσ 

(ανατολικά του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ  Γυμναςίου Βλαχιώτη – Λυκείου Ζλουσ) για να 

αποφεφγεται όςο το δυνατόν ο ςυνωςτιςμόσ των μακθτϊν. Θ ζναρξθ των μακθμάτων γίνεται 

κανονικά ςτισ 08.20. 

 

2. Οι μακθτζσ ειςζρχονται ςτον αφλειο χώρο του ςχολείου από τισ 08:00 ζωσ τισ 08.20 και μόλισ 

χτυπιςει το κουδοφνι κατευκφνονται για τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ ςτθν οριςμζνθ για το 

τμιμα τουσ κζςθ χωρίσ κακυςτζρθςθ. Κατά τθ διάρκεια τθσ προςευχισ όλοι τθροφν κόςμια 

και αξιοπρεπι ςτάςθ και επιδεικνφουν τον προςικοντα ςεβαςμό ανεξάρτθτα από τα πιςτεφω 

τουσ. Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ προςζρχονται ανά τμιμα ςτθν αίκουςά τουσ με τθν  

επίβλεψθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν, τισ οδθγίεσ των οποίων κα πρζπει να 

ακολουκοφν πιςτά. 

 

3. Ρροςζρχονται ςτθν τάξθ εγκαίρωσ με τα ςχολικά τουσ εγχειρίδια και με ό,τι άλλο διδακτικό 

υλικό ορίηεται από τον/τθ διδάςκοντα/ουςα κάκε μακιματοσ. Θ αυκαίρετθ και 

αδικαιολόγθτθ απουςία μακθτι/τριασ  από κάποιο μάκθμα δεν επιτρζπεται. Οι κζςεισ των 

μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον/τθν 

υπεφκυνο/θ κακθγθτι/τρια του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από 

ςυνεννόθςθ με τον/τθν  διδάςκοντα/ουςα κακθγθτι/τρια. 

 

4. Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Πςοι 

μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, εφόςον ςυντρζχει αποχρϊν λόγοσ κι ζχει 

προθγθκεί ενθμζρωςθ του Διευκυντι από τον κθδεμόνα, επιτρζπεται να ειςζλκουν ςτθν τάξθ.  

Πςοι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ χωρίσ δικαιολογία, παραμζνουν ςε 

κακοριςμζνο, εκ των προτζρων, χϊρο ςτο ςχολείο και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν 

ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν 

είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία. 

 

5. Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν 

επιμζλεια για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το 

παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ το γεγονόσ αυτό. 
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ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΑ 
 

Οι μακθτζσ/-τριεσ κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων δεν παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ, ςτουσ διαδρόμουσ και ςτισ ςκάλεσ, αλλά ςτο προαφλιο του Γυμναςίου (μπροςτά ςτα 

γραφεία των κακθγθτϊν). Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/τριϊν. 

 

Ιδιαίτερθ προςοχι απαιτείται ςτθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν ςτα διαλείμματα για λόγουσ 

πρόλθψθσ ατυχθμάτων. Οι μακθτζσ/τριεσ υποχρεοφνται να παίηουν και να κινοφνται ςτουσ χϊρουσ 

που τουσ ζχουν υποδειχκεί . Αυτό είναι επιβεβλθμζνο όχι μόνο για λόγουσ καλισ λειτουργίασ του 

Σχολείου , αλλά κυρίωσ για λόγουσ αςφάλειασ των παιδιϊν. Επίςθσ οι μακθτζσ/τριεσ πρζπει να 

ςζβονται τουσ Κανονιςμοφσ Λειτουργίασ των γυμναςτθρίων και των γθπζδων. 

 
Για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι 

μακθτζσ/τριεσ απευκφνονται ςτον/ςτθν εφθμερεφοντα/ουςα εκπαιδευτικό. 

 

 

ΚΤΛΙΚΕΙΟ 

 

Το κυλικείο είναι ο χϊροσ εντόσ του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ, ςτον οποίο προετοιμάηονται ι απλά 

διατίκενται τρόφιμα, χυμοί, αφεψιματα ζτοιμα προσ κατανάλωςθ από τουσ μακθτζσ και το 

προςωπικό και λειτουργεί εφαρμόηοντασ τισ υγειονομικζσ διατάξεισ τθσ Υπουργικισ Απόφαςθσ 

Υ1γ/Γ.Ρ/ΟΙΚ 81025/2013 και τισ παρατθριςεισ τθσ Επιτροπισ Ελζγχου. 

 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΤΠΕΤΘΤΝΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 
 
   Ο/Θ υπεφκυνοσ Τμιματοσ 

1. Ορίηει τουσ/τισ επιμελθτζσ/τριεσ του Τμιματοσ και τουσ γνωςτοποιεί τα κακικοντά τουσ. 

Συγκεκριμζνα, τουσ αναφζρει ότι, με τθν ζναρξθ των διαλειμμάτων, οφείλουν να ανοίγουν τα 

παράκυρα, να υποδεικνφουν ςτουσ/ςτισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ να βγουν από τθν αίκουςα, 

να κακαρίηουν τον πίνακα και να φροντίηουν για τθν κακαριότθτα και τθν ευταξία τθσ 

αίκουςασ. 

 

2. Ενθμερϊνει τουσ μακθτζσ/-τριεσ του Τμιματοσ ςχετικά με το ποιοσ/ποια κα είναι ο 

απουςιολόγοσ και ο /θ αναπλθρωματικόσ/ι  του απουςιολόγου κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ. 

 

3. Συμπαρίςταται με αίςκθμα παιδαγωγικισ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του τμιματοσ για τα 

ποικίλα προβλιματά τουσ και προςπακεί, κατά το μζτρο του δυνατοφ, να ςυμβάλει ςτθν 

επίλυςι τουσ. 

 

4. Αποτελεί, τρόπον τινά, τον μεςολαβθτι μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν του Τμιματοσ, από τθ  
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μία πλευρά, και τθσ Διεφκυνςθσ και του Συλλόγου των κακθγθτϊν/τριϊν από τθν άλλθ. 

ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΔΙΔΑΚΟΝΣΩΝ/ΟΤΩΝ 
 

1. Τα κακικοντα των διδαςκόντων/ουςϊν προβλζπονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

 

2. Διδάςκουν τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν, 

διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ με τθν κακοδιγθςθ των  Στελεχϊν τθσ 

διοίκθςθσ τθσ Εκπαίδευςθσ. 

Συμμετζχουν ςτα κεςμικά όργανα (Συμβοφλιο Τμιματοσ/Τάξθσ, Σχολικό Συμβοφλιο κ.ά),  

ςυμβάλλοντασ ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 

3. Οι διδάςκοντεσ/ουςεσ περιβάλλουν με αγάπθ τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και είναι πρόκυμοι να 

τουσ ςυμπαραςτακοφν για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 

ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν. Ραράλλθλα, 

είναι ανά πάςα ςτιγμι ζτοιμοι να παρζμβουν ςε τυχόν παρεκτροπζσ των μακθτϊν/τριϊν και 

να επιλφςουν τυχόν διαφορζσ τουσ, προςανατολίηοντάσ τουσ προσ τθ ςυμφιλίωςθ και τθν 

καταλλαγι. 

 

4. Ο/Θ διδάςκων/ουςα προςζρχεται εγκαίρωσ ςτθ ςχολικι αίκουςα. Σε περίπτωςθ αργοπορίασ 

του/τθσ, για κάποιον ςοβαρό λόγο,  οι μακθτζσ/τριεσ περιμζνουν ζξω από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, δεν κορυβοφν και μετά τθν παρζλευςθ πζντε (5) λεπτϊν ο/θ απουςιολόγοσ 

ειδοποιεί τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου 

 

5. Οι διδάςκοντεσ/ουςεσ, από κοινοφ με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, ςυνεργάηονται αρμονικά 

με τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων και ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για τθν 

πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν ςε τακτζσ θμζρεσ και ϊρεσ μζςα ςτθν εβδομάδα, ςφμφωνα με 

ςχετικό  πίνακα που κοινοποιείται ςτουσ ενδιαφερομζνουσ. 

 

 

II. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 
Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον οφειλόμενο 
ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, 
πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα.  

 

1. Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 

φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται ωσ 

παιδαγωγικό μζτρο.  

 

2. Οι μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται και να μθν καταςτρζφουν το ςχολικό χϊρο και τθ  ςχολικι 
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περιουςία, δθλαδι τα εποπτικά μζςα και τθν υλικοτεχνικι υποδομι. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, 

όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και 

παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, 

αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά 

αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ. Συγκεκριμζνα, θ 

Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον 

οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε 

προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να 

αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον 

οικείο Διμο ι ςτθ Σχολικι Επιτροπι. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, 

τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται 

να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Τουσ καλεί εντόσ 

προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του 

Διμου ι τθσ Σχολικισ Επιτροπισ γνωςτοποιϊντασ τουσ ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ 

καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία 

του Διμου και είςπραξι τθσ. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και 

ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ.  

 

3. Το ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα , παρζχεται δωρεάν από τθν πολιτεία  

και δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

 

4. Οι μακθτζσ /τριεσ οφείλουν να προςζρχονται ςτθν τάξθ εγκαίρωσ με τα ςχολικά τουσ 

εγχειρίδια και με ό,τι άλλο διδακτικό υλικό ορίηεται από το διδάςκοντα κάκε τμιματοσ. Στο 

μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ οι μακθτζσ/τριεσ  προςζρχονται με ακλθτικι περιβολι. Θ 

κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ εντόσ τθσ 

αίκουςασ κεωρείται απουςία. 

 

5. Το ςχολείο παρζχει ςτουσ μακθτζσ/-τριεσ γενικι παιδεία και όλα τα μακιματα είναι 

ςθμαντικά.  

Οι μακθτζσ/-τριεσ είναι υποχρεωμζνοι/-εσ να παρακολουκοφν προςεκτικά τθ διδαςκαλία 

όλων των μακθμάτων του ςχολικοφ προγράμματοσ και να είναι κατάλλθλα προετοιμαςμζνοι. 

 

6. Οι εκδθλϊςεισ του ςχολείου είναι υποχρεωτικζσ και θ μθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/-τριϊν  ςε  

αυτζσ ςυνεπάγεται καταχϊριςθ απουςιϊν. Απουςία μακθτι/τριασ από πολιτιςτικζσ ι 

ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο του ωρολογίου προγράμματοσ 

του ςχολείου κεωρείται αδικαιολόγθτθ απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ. Απουςία μακθτι/τριασ από 

εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου κεωρείται αδικαιολόγθτθ απουςία από 

όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ 

τουσ. Απουςία μακθτι/τριασ από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου κεωρείται 

απουςία από όλα τα ωριαία μακιματα που προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα 
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τθσ πραγματοποίθςισ του. Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ 

επιςκζψεισ εκτόσ  Σχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται 

με ευγζνεια και ευπρζπεια 

 

7. Θ καταδολίευςθ των εξετάςεων, θ αντιγραφι  και θ υποκλοπι τιμωροφνται ςφμφωνα με    

τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

 

8. Θ εμφάνιςθ και θ κακαριότθτα των μακθτϊν/-τριϊν αποτελεί πρωτίςτωσ κζμα προςωπικισ   

αξιοπρζπειασ και αιςκθτικισ καλλιζργειασ. Οι γονείσ – κθδεμόνεσ είναι υπεφκυνοι για τθν  

ευπρεπι παρουςία των παιδιϊν τουσ ςτο χϊρο του ςχολείου. Θα πρζπει να αποφεφγονται  

οι ακρότθτεσ.  

 
9. Απαγορεφεται εντόσ των ςχολικϊν χϊρων - κτιρίων και υπαίκριων χϊρων θ εμφανισ κατοχι ι 

και θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλθσ θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι παιχνιδιϊν που διακζτουν 

ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ 

χριςθ από τουσ μακθτζσ/τριεσ. Κάκε παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί αντικείμενο 

παιδαγωγικοφ ελζγχου και  αντιμετωπίηεται με τισ προβλεπόμενεσ ςχολικζσ κυρϊςεισ. 

 

10. Επίςθσ, δεν επιτρζπεται θ  χωρίσ άδεια φωτογράφιςθ και βιντεοςκόπθςθ ςτο ςχολείο. 

 

11. Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, κανζνασ/καμία μακθτισ/τρια μζςα ςτθν αίκουςα δεν κάνει 
χριςθ φαγθτϊν και ποτϊν (εκτόσ νεροφ). Θ χριςθ τθσ τουαλζτασ κατά τθ διάρκεια των 
μακθμάτων επιτρζπεται μόνο αν είναι εξαιρετικι ανάγκθ και με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του/τθσ 
εκπαιδευτικοφ. 

 
12. Το κάπνιςμα δεν επιτρζπεται  ςτουσ κλειςτοφσ και υπαίκριουσ χϊρουσ του ςχολείου  

(Δ1γ/Γ.Ρ./οικ.55959/26-07-2019 Υπ. Υγείασ).Είναι αυτονόθτο ότι το κάπνιςμα δεν  

επιτρζπεται επίςθσ ςτισ εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ,  εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. Θ  

παράβαςθ ελζγχεται παιδαγωγικά και πεικαρχικά και από τουσ εκπαιδευτικοφσ και  

πεικαρχικά από τουσ Επόπτεσ Δθμόςιασ Υγείασ. 

 

13. Απαγορεφεται αυςτθρά θ χριςθ αλκοόλ,  θ κατοχι και χριςθ ουςιϊν,  τόςο εντόσ του    

ςχολείου όςο και κατά τθ διάρκεια των εξωςχολικϊν δραςτθριοτιτων, εκδθλϊςεων,  

εκδρομϊν .  
 

14. Σε περίπτωςθ ωριαίασ απομάκρυνςθσ από το μάκθμα, ο/θ μακθτισ/τρια παρουςιάηεται ςτθ 
Διεφκυνςθ του Σχολείου και παραμζνει ςε χϊρο που του υποδεικνφεται. 

 
15. Θ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά,  ο ςεβαςμόσ ςε κακθγθτζσ/-τριεσ και μακθτζσ/-τριεσ , ο 

διάλογοσ, θ αρμονικι ςυνεργαςία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και θ τιρθςθ των 

ςχολικϊν κανονιςμϊν είναι βαςικζσ προχποκζςεισ για τθν εφρυκμθ και αποτελεςματικι 

λειτουργία του ςχολείου. 

 

16. Ο Διευκυντισ  και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/-ουςϊν για τθν αντιμετϊπιςθ κάκε 
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παρεκκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ εφαρμόηει τα κατάλλθλα παιδαγωγικά μζτρα και προβαίνει 

ςε ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα, ςφμφωνα με το άρκρο 28 τθσ υπϋαρικμ.102791/ΓΔ4 

Υ.Α. ΦΕΚ 5130/Βϋ/10-9-2024. 

Επίςθσ, προβλζπεται θ ςυνεργαςία με τον/τθν Σφμβουλο Σχολικισ Ηωισ του ςχολείου, κακϊσ 

και τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ  ζργου . 

Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 

αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται ςτισ υποδείξεισ  του Διευκυντι,  των 

Κακθγθτϊν/-τριϊν και  των μακθτικϊν κοινοτιτων. 

 

 

III. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 

ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι 

τθσ διαφορετικότθτασ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κακϊσ και θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ με τουσ αρμόδιουσ φορείσ. 

 

Επιςθμαίνεται ότι ο λεκτικόσ, ςωματικόσ και ψυχικόσ εκφοβιςμόσ, κακϊσ και κάκε φαινόμενο 

ςχολικισ βίασ, κεωροφνται ςοβαρά παραπτϊματα που δυναμιτίηουν τθν ομαλι λειτουργία του 

ςχολείου και ελζγχονται παιδαγωγικά, ςφμφωνα με τισ προβλεπόμενεσ κυρϊςεισ. Επίςθσ, ο 

ευτελιςμόσ τθσ αξιοπρζπειασ μακθτϊν/τριϊν και κακθγθτϊν/τριϊν με θλεκτρονικά μζςα (κινθτά 

τθλζφωνα, διαδίκτυο, facebook κλπ) κεωρείται παράπτωμα. Το ςχολείο υλοποιεί ςχολικζσ δράςεισ 

για τθν πρόλθψθ και καταςτολι φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ και εφόςον υπάρξει 

πρόβλθμα υπάρχει δυνατότθτα ςυνεργαςίασ με τισ δομζσ του διμου και τουσ αρμόδιουσ φορείσ. 

 

 

IV. χολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 
Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά, κακϊσ και 

περιβαλλοντικά κζματα.  

 

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά 

προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι 

ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ 

τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 
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Οι γονείσ ενθμερϊνονται και δίνουν τθ ςυγκατάκεςι τουσ, για τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν τουσ ςε 

εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, κακϊσ και ςε ερωτθματολόγια που τυχόν κα τουσ δοκοφν για 

ερευνθτικοφσ ςκοποφσ, υπογράφοντασ ζντυπα δθλϊςεων ςυμμετοχισ.  

Στισ δραςτθριότθτεσ αυτζσ εμπίπτουν οι εκπαιδευτικζσ και μορφωτικζσ επιςκζψεισ, οι ςχολικοί 

περίπατοι, οι εκδρομζσ, τα βιωματικά προγράμματα, οι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ και ςυναντιςεισ και θ 

ςυμμετοχι των παιδιϊν ςε ςχολικζσ ομάδεσ για τουρνουά, μακθτικά ςυνζδρια και θμερίδεσ, 

διαγωνιςμοφσ εντόσ και εκτόσ τθσ χϊρασ. 

 

Για κάκε εξωςχολικι δθμόςια εκδιλωςθ, θ οποία διοργανϊνεται με πρωτοβουλία ομάδασ μακθτϊν 

τμιματοσ ι τάξθσ, είναι απαραίτθτθ θ ζγκριςθ τθσ διεφκυνςθσ και θ τιρθςθ τθσ παραπάνω 

διαδικαςίασ. Σε αντίκετθ περίπτωςθ, το ςχολείο δεν φζρει καμιά ευκφνθ. Επίςθσ, οι μακθτζσ δεν 

χρθςιμοποιοφν το χϊρο του ςχολείου για τθ διακίνθςθ οποιουδιποτε υλικοφ (αφίςεσ, ειςιτιρια 

κλπ.). 

 
 
 

V. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 
 Στο πλαίςιο του καλοφ κλίματοσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ οι γονείσ και κθδεμόνεσ 

ςυμπεριφζρονται προσ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα, 
ευπρζπεια και ςεβαςμό που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 
Πποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με 
οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ 
προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, 
τιμωρείται με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ 
πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν 
και χρθματικι ποινι (παρ. 4 και 5 , άρκρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30)). 

 

 Οι γονείσ - κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται ςτθν ενθμερωτικι ςυνάντθςθ 
κατά τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ αλλά και τακτικά (τουλάχιςτον μία φορά το μινα) για τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ ςε 
κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα τακτικισ ςυνάντθςθσ (οι ϊρεσ ζχουν επιδοκεί και είναι 
αναρτθμζνεσ και ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου).  

    Οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο: ςτθν πρϊτθ ενθμερωτικι ςυνάντθςθ και ςε άλλεσ 
    ςυναντιςεισ και ιδιαίτερα ςτο τζλοσ κάκε τετραμινου, κατόπιν πρόςκλθςισ τουσ για τθν 
    επίδοςθ των ελζγχων  προόδου και για ενθμζρωςθ.     
 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ (και αναρτϊνται 
ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου και ςτθν ιςτοςελίδα του Σχολείου) και 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΡΑΙΔΙ 
ςτο χϊρο του ςχολείου. Πταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, κα πρζπει να απευκυνκεί  
ςτον/ςτθν υπεφκυνο εκπαιδευτικό (του μακθτι/τθσ μακιτριασ που δθμιουργεί το πρόβλθμα) 
και ςτον Διευκυντι. 
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 Στθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ και κατά τθ διαδικαςία εγγραφισ των μακθτϊν/τριϊν οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ κατακζτουν Υπεφκυνθ 
διλωςθ του ν. 1599/1986 (Α’ 75), ςτθν οποία δθλϊνεται θ νόμιμθ άςκθςθ τθσ 
επιμζλειασ/ςυνεπιμζλειασ. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του/τθσ μακθτι/τριασ 
δεν ζχει τθν κθδεμονία του οφείλει να ενθμερϊςει άμεςα το ςχολείο. Στθν περίπτωςθ 
διάςπαςθσ τθσ ςυμβίωςθσ, είτε αυτι ζχει ςυντελεςκεί με γάμο ι με ςφμφωνο ςυμβίωςθσ των 
γονζων/αςκοφντων τθν επιμζλεια κα πρζπει να υποβάλλονται δφο υπεφκυνεσ δθλϊςεισ με τα 
προςωπικά τουσ ςτοιχεία. 

 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι απαραίτθτο να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο ςε περίπτωςθ 
απουςίασ μακθτι/τριασ, και ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι επαναλαμβανόμενθσ. Το τθλζφωνο 
του ςχολείου (2735041228) είναι ςτθ διάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων για οποιαδιποτε 
ενθμζρωςθ. Θεωρείται αυτονόθτο ότι και το ςχολείο κα πρζπει να ζχει όλα τα τθλζφωνα  και 
τα ςτοιχεία επικοινωνίασ των γονζων/κθδεμόνων. Ο γονζασ/κθδεμόνασ/ο-θ αςκϊν-οφςα τθν 
επιμζλεια κάκε μακθτι/τριασ που απουςίαςε για λόγουσ υγείασ από το Σχολείο περιςςότερο 
από δφο (2) θμζρεσ, είναι υποχρεωμζνοσ/θ να προςκομίςει ο/θ ίδιοσ/α, ι να αποςτείλει 
θλεκτρονικά το αργότερο μζχρι και τθ δζκατθ (10) εργάςιμθ θμζρα από τθν επιςτροφι 
του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου ι ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ ιδρφματοσ 
ι οποιουδιποτε ιδιϊτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ διάρκεια τθσ αςκζνειασ. Θ 
βεβαίωςθ αυτι μπορεί να χρθςιμεφςει ωσ δικαιολογθτικό για τισ αντίςτοιχεσ απουςίεσ. Μετά 
τθν ανωτζρω προκεςμία κανζνα δικαιολογθτικό υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δεν γίνεται δεκτό 
ςε καμία περίπτωςθ. Κάκε βεβαίωςθ υποβάλλεται μαηί με αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο 
πρωτόκολλο απαραιτιτωσ. Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν δφο (2) θμερϊν λόγω αςκζνειασ ι 
άλλων ςοβαρϊν οικογενειακϊν λόγων αρκεί υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα/του-τθσ 
αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ, και προςκομίηεται από τον ίδιο/τθ 
ίδια ι αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςε αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν 
μετά τθ επάνοδο του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ωσ άνω πρόςωπα 
μποροφν να δικαιολογιςουν τισ απουςίεσ μζχρι 5 (πζντε) θμζρεσ ςυνολικά για όλο το 
διδακτικό ζτοσ. 
 

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν 
οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθ εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

 

 Οι γονείσ είναι καλό να ενθμερϊνουν τον  Διευκυντι και τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για κζματα 
υγείασ των μακθτϊν/-τριϊν ι ςχετικά με κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ 
τουσ, τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά τουσ. Ζτςι, 
οι εκπαιδευτικοί κα μπορζςουν να προςαρμόςουν ανάλογα τθ ςυμπεριφορά τουσ και να 
αντιμετωπίςουν με ευαιςκθςία και εχεμφκεια τα ιδιαίτερα προβλιματα αυτϊν. 

 

 Σε οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι Γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το ςχολείο και 
προγραμματίηουν ςυνάντθςθ με τθ Δ/νςθ. 

 

 Οι γονείσ ενθμερϊνονται και δίνουν τθ ςυγκατάκεςι τουσ, για τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν 
τουσ ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ κακϊσ και ςε ερωτθματολόγια που τυχόν κα τουσ 
δοκοφν για ερευνθτικοφσ ςκοποφσ, υπογράφοντασ ζντυπα δθλϊςεων ςυμμετοχισ. Στισ 
δραςτθριότθτεσ αυτζσ εμπίπτουν οι εκπαιδευτικζσ και μορφωτικζσ επιςκζψεισ, οι ςχολικοί 
περίπατοι, οι εκδρομζσ, τα βιωματικά προγράμματα, οι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ και 
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ςυναντιςεισ και θ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςε ςχολικζσ ομάδεσ για τουρνουά, μακθτικά 
ςυνζδρια και θμερίδεσ, διαγωνιςμοφσ εντόσ και εκτόσ τθσ χϊρασ. 

 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ κα πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθ φοίτθςθ, τθ ςχολικι επίδοςθ 
και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/-τριϊν. Θ φοίτθςθ (απουςίεσ) των μακθτϊν Γυμναςίου 
διζπεται από τισ διατάξεισ τθσ υπϋαρικμ.102791/ΓΔ4 Υ.Α. ΦΕΚ 5130/Βϋ/10-9-2024. 

 
 

 Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηεται αρμονικά με τον 
Διευκυντι και το Σφλλογο των Διδαςκόντων/-ουςϊν για κζματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου, ςτθ διοργάνωςθ των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων, 
δραςτθριοτιτων και προγραμμάτων, κακϊσ και ςτθν καλλιζργεια ενόσ καλοφ, ςυνεργατικοφ 
κλίματοσ μεταξφ όλων των παραγόντων τθσ ςχολικισ ηωισ. 

 
 
 

Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ γονζων και κηδεμόνων 
 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 Ιςτοςελίδασ του Σχολείου. 

 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

 Μθνυμάτων Θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου – EMAIL 

 Αποςτολι SMS μθνυμάτων ςτο κινθτό τθλζφωνο του κθδεμόνα 

 Τθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από το Σφλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ ι και εκτάκτωσ. 

 

 

Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 

 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων των παραγόντων ςχολικισ ηωισ, μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, 

Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να 

επιτφχει τουσ ςτόχουσ του.  
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VΙ. Άλλα θζματα - : Νζα ψηφιακά εργαλεία 

 

Ι. Ενιαία Ψηφιακή Πφλη τησ Δημόςιασ Διοίκηςησ 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Απολυτθρίου, 

Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ και άλλων εγγράφων μζςω τθσ Ενιαίασ 
Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ  

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/ 
 
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school 
 
 

ΙI. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετϊπιςη τησ ενδοςχολικήσ βίασ και των φαινομζνων 
εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 
ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ 
πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια 
μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο 
Ρρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των 
αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 
5029/2023 (Α’ 55)). 

Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για 
περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι ο διευκυντισ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ/μία (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό 
αυτό. 

Σε κάκε Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ ςυνιςτάται τετραμελισ «Ομάδα Δράςθσ για τθν Ρρόλθψθ και 
Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ» θ οποία αποτελείται από: α) τον 
Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, ο οποίοσ αναπλθρϊνεται από τον Ρροϊςτάμενο του Τμιματοσ 
Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ, β) ζναν (1) Σφμβουλο 
Εκπαίδευςθσ, με τον αναπλθρωτι του, γ) ζναν (1) ψυχολόγο ςχολικισ μονάδασ ι Κζντρου 
Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, Συμβουλευτικισ και Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) τθσ Διεφκυνςθσ 
Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του και δ) ζναν (1) κοινωνικό λειτουργό ςχολικισ μονάδασ ι 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του. 

Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα 
και των τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 
36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’2177). 

 

    ΙΙΙ. Ψηφιακή Ενημζρωςη γονζων/κηδεμόνων 
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ, κακϊσ και τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-
Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

Θ πλατφόρμα δθμιουργεί ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω 
του οποίου ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ κα αλλθλεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ 
υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents» 
οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, 
Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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VII. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 
μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου.  
 
Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ 
περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να 
καλλιεργθκεί θ αιςκθτικι  του παιδιοφ.  
 
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ 
τθσ δθμόςιασ περιουςίασ.  
 

Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του/τθσ. 
 
 
 
 

 

VIII Πολιτική του χολείου για την προςταςία από πιθανοφσ κινδφνουσ 

 

Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

 

O Διευκυντισ του Σχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν του Σχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

 

Στισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα 

παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Πςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ 

και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ 

Διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου του Σχολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά 

τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, ο Διευκυντισ ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ 

και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν 

εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ,  οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά 

τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ ,όπωσ: ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘΑ, 

Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.ά για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 

αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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 Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Ενδεικτικό ςχζδιο: 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ΓΥΜΝΑΣΤΘΙΟ 

ΑΙΘΟΤΑ 
ΠΛΗΡ/ΚΗ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

 
 
 

ΠΡΟΑΤΛΙΟ 1 

ΕΚΚΕΝΩΣΘ 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 4 
ΤΑΞΘ Α3 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 5 
ΤΑΞΘ Β3 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 6 
ΤΑΞΘ Γ2 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 
ΤΑΞΘ Α2 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 
ΤΑΞΘ Β2 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 
ΤΑΞΘ Γ1 

 
 

W.
C. 

 
 

W.
C. 

 
 
 

ΑΙΘΙΟ 

ΠΡΟΑΤΛΙΟ 2 
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΟΥ 

ΒΙΒΛΙΟ-
ΘΗΚΗ 

ΑΙΘΟΤΑ 8 
ΣΑΞΗ Β1 

 

ΑΙΘΟΤΑ 7 
ΣΜΗΜΑ 
ΕΝΣΑΞΗ 

ΕΞΟΔΟΣ 

 
 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΛΕΤΩΝ 

ΑΙΘΟΥΣ
Α 

ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΑΙΘΟΥΣΑ 
ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

ΧΗΜΕΙΟ 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

Κ 
Υ 
Λ 
Ι 
Κ
ΕΙ
Ο 

 
ΑΙΘΟΤΑ 
ΛΤΚΕΙΟΤ ΑΙΘΟΤΑ 9 

ΣΑΞΗ Α1 

Ε
Ξ
Ο
Δ
Ο
Σ 

ΕΞΟΔΟΣ 

Α
Ρ
Ο
Θ
Θ
Κ
Θ 

W.C. 

 
ΑΙΘΟΤΑ 
ΛΤΚΕΙΟΤ 

 
ΑΙΘΟΤΑ 
ΛΤΚΕΙΟΤ 

ΕΞΟΔΟΣ 

ΑΙΘΟΥΣ
Α 

ΛΥΚΕΙΟ
Υ 

ΑΙΘΟΥΣΑ 
ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

ΕΞΟΔΟΣ 
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Ζκθεςη αποτίμηςησ – ανατροφοδότηςη – προτάςεισ βελτίωςησ 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου ςυντάχκθκε  φςτερα από ειςιγθςθ του 
Διευκυντι του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων/-ουςϊν, των 
μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του 
δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του Σχολείου και εκπροςϊπου του Διμου. Επιπλζον, 
εγκρίνεται από τθν Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
Σχολείου μασ, κακϊσ και από τθν Δ/ντρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37,Ν.4692/2020). 
 
Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα εκπαιδευτικι 
νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ 
ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 
κοινότθτασ. Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, 
γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι 
το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το 
όραμά του.  
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, Αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του.  
 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον Διευκυντι του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/-ουςϊν, κακϊσ και από τθ 
Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου, κοινοποιείται ςε όλουσ 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου μασ, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ 
αυτοφ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των 
εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια και 
αναρτάται ςτουσ πίνακεσ ανακοινϊςεων του γραφείου και των αικουςϊν των τάξεων, κακϊσ και 
ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου μασ. 
 

                                                                       Βλαχιϊτθσ,   27 Σεπτεμβρίου  2024 
 
 
 
 

                          Ο    Διευκυντισ 
                                                                                         
                                                                                           Ραπαευριπίδου  Άδωνισ, 
                    ΡΕ80 Οικονομολόγοσ 
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Πηγζσ 
 
α)Θ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςχετικζσ διατάξεισ και εγκφκλιοι του Υπουργείου Ραιδείασ. 
Ενδεικτικά: 

 Ν.4692/2020,«Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ»(ΦΕΚ111/Α/12-6-2020) 

 Ν.1566/1985(ΦΕΚ167/Α/30-9-1985) 

 Υ,Α, 102791/ΓΔ4 ΦΕΚ 5130/Βϋ/10-9-2024 «φκμιςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν ζναρξθ 

και λιξθ του ςχολικοφ και διδακτικοφ ζτουσ, ςτισ αργίεσ, ςτισ διακοπζσ, ςτισ εγγραφζσ, 

ςτισ μετεγγραφζσ, ςτθ φοίτθςθ, ςτισ απουςίεσ, ςτα παιδαγωγικά μζτρα, ςτον 

χαρακτθριςμό τθσ διαγωγισ και ςτθν οργάνωςθ των ςχολικϊν μονάδων τθσ 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ.» 

 Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002(ΦΕΚ1340/Β/16-10-2002) 

 

   β)Ο υπάρχων Εςωτερικόσ  Κανονιςμόσ, κακϊσ και παλαιότεροι Κανονιςμοί του ςχολείου. 

 

 

 

 
Εγκρίνεται 

Θ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

(θ οποία ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

Σχολείου) 

 

 
……………………………………………… 

 
Θμερομθνία:………………………………… 

Θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 
 
 
 
 

………………………………………………… 

 

Θμερομθνία:…………………………………… 
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